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ATA DA 9ª REUNIÃO DO CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA EM FORMATO REMOTO, DE
FORMA ORDINÁRIA, NO DIA 05 DE JULHO DE 2023.

Ao 05º dia do mês de julho de dois mil e vinte e três, foi realizada a 9ª reunião do Conselho
Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, de forma ordinária, às 18:00
horas, em formato remoto, com a participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina
Lúcia Pinto da Silva (Presidenta); Kamila Vieira de Moura (Vice Presidenta); Carlos Augusto
da Silva Costa (1º Secretário); Carolina Brito de Oliveira (2ª Secretária); Cinthia Alves da
Silva (2ª Tesoureira); Natália Silva Nicácio (conselho fiscal); Ylana Chagas Barbosa
(conselho fiscal). As conselheiras suplentes: Rayanne Rocha Marcelino; Lívia Silva de
Queiroz; Erika Pereira Costa Vassoler; Monica Paulino de Lanes; Hingridy Fassarella Caliari;
Mariani Souza Silva; Ariane Ribeiro Bergamin e Juniele Silva dos Santos. O coordenador
técnico Gustavo Henrique e a assessora Camila Taquetti participaram das 18h00 às 21h25.
Justificaram ausência as conselheiras Monique Simoes Cordeiro (1ª Tesoureira) e Bruna
Menezes Guedes (conselheira suplente).

Dentro da pauta estabelecida e havendo quorum, foi dado início à reunião:

1. Apresentação das Coordenações das comissões e calendário das reuniões: A
conselheira Sabrina inicia o ponto de pauta, faz apresentações iniciais sobre a dinâmica de
funcionamento das próximas reuniões do Conselho Pleno. Em seguida, passa a palavra para a
assessora Camila Taquetti, que informa sobre o retorno dos encontros das comissões
temáticas. Em relação à Comissão de Comunicação, informa que foi realizada reunião no mês
de junho, no qual foram encaminhadas questões prioritárias para o funcionamento do CRESS
e comissões. Foi definido que o conselheiro Carlos Augusto permanecerá na coordenação até
dezembro de 2023. A partir de 2024, será realizado revezamento entre as conselheiras Natalia
e Bruna. Ainda está pendente novo encontro para definição de deliberação de propostas para
o encontro descentralizado. Em relação às demais comissões, foram definidas as seguintes
coordenações: Ética e Direitos Humanos: Bruna; Formação e Trabalho Profissional: Lívia;
Seguridade: Juniele; Comissão Permanente de Ética: Hingridy; Comissão de Orientação e
Fiscalização Profissional: Mônica; Comissão de Inscrição: Erika. Em seguida, a assessora
ressalta que a prioridade no momento é a leitura dos ofícios e demais documentos
orientadores para construção das deliberações para o Encontro Descentralizado. Chama
atenção também para a necessidade do registro das reuniões em ata, definição do calendário
anual dos encontros e papel da coordenação das comissões no sentido de mobilizar as/os
profissionais de base, ser criativo na proposição dos debates e propor alinhamento nas
discussões que chegam às comissões. Por fim, informou sobre o calendário de reunião das
comissões temáticas para o mês de julho: Comissão de Formação Profissional: 20/07/23;
Seguridade: 13/07/23; Ética e Direitos Humanos: 17/07/23. A conselheira Mônica informa
que as reuniões da Comissão e Orientação e Fiscalização serão realizadas quinzenalmente, às
quintas-feiras,
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2. Preparatório Descentralizado: A conselheira Sabrina informa que a reunião preparatória
para o Encontro Descentralizado será realizada no dia 22/07/23, de 9h00 às 13h00, no
auditório do Sindibancários, no qual se espera a participação de toda a gestão e delegação
eleita. Em seguida, foram apresentadas questões relativas à preparação do encontro. O
coordenador técnico ressalta a necessidade de deliberação sobre a indicação das/os
conselheiras/os para apresentação na assembleia ordinária, a ser realizada em 08/07/23. A
conselheira Hingridy reforça que todas/os delegadas/os titulares e suplentes devem ser
convocadas para participação no encontro preparatório. A assessora Camila faz apontamentos
acerca da dinâmica de eleição e importância de alinhamento da delegação sobre as pautas
defendidas preliminarmente no encontro preparatório do CRESS/ES.

3. Indicação da gestão para composição da Delegação - Encontros Descentralizado (04 a
06 de agosto, São Paulo) e Nacional (06 a 10 de setembro, Brasília). Após discussão entre
as/os conselheiras e área técnica do CRESS/ES, assim foi indicada a composição para
apresentação e deliberação em assembleia ordinária: Foram indicados pelo Conselho Pleno as
seguintes conselheiras como titulares: Sabrina Lúcia Pinto da Silva, Kamila Vieira de Moura,
Monique Simões Cordeiro, Ylana Chagas Barbosa e Juniele Silva dos Santos. Para suplência
as conselheiras Érika Pereira Costa Vassoler, Cinthia Alves da Silva e Carolina Brito de
Oliveira. Trabalhadoras/es convidadas/os: Aguarda-se a deliberação em reunião futura do
Conselho Pleno.

4. Assembleia
1. Coordenação da Assembleia: Foi deliberado que a conselheira Sabrina conduzirá a
assembleia.
2. Mobilização da categoria: O Conselho Pleno solicitou divulgação nas redes sociais e
demais canais de comunicação do CRESS e de conselheiras/os.
3. Convocação de Trabalhadoras/es: O conselheiro Carlos Augusto informa que conforme
deliberação da reunião do Conselho Pleno realizada em 08/03/23, as assessorias jurídica,
contábil e de comunicação e a coordenação técnica e assessoria em Serviço Social, foram
convocadas e confirmaram participação na assembleia.

5. Julgamento Processo º 035/201: Inicialmente, o coordenador técnico faz orientações com
relação aos procedimentos do julgamento, informa que o parecer será compartilhado somente
no ato do julgamento e que a condução dos procedimentos será realizada pela assessoria
jurídica, que também é responsável pela registro em ata. A conselheira Hingridy solicita a
palavra, informa que em diálogo com as CPE da região sudeste, foi informada sobre
impedimento de membros da CPE para participação em julgamentos, em virtude de
alterações nos dispositivos da resolução 660/2013, encaminhadas pelo CFESS no ano de
2023, de acordo com indicação do CRESS/MG. Encaminhamentos: 01) consulta à assessoria
jurídica sobre a possibilidade das/os conselheiras/os terem acesso ao processo anteriormente,
especialmente a denúncia e aos pareceres da CPE e da Comissão de Instrução. 02) Em virtude
dos apontamentos da conselheira Hingridy, o Conselho Pleno solicita que as/os
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conselheiras/os da CPE não participem do Julgamento do Processo 035/201, até novo
posicionamento sobre a situação.

6. Extensão do prazo de análise pela CPE da denuncia nº77: O Conselho Pleno delibera
pela ampliação do prazo de análise da denúncia nº 77, que se esgotou no último dia 28/06/23,
para mais 60 (sessenta) dias, a partir de 29/06/23.

7. Repasse dos seminários do Conjunto CFESS/CRESS: O CFESS realizou em Brasília
(DF), nos dias 30 de junho e 1º de julho, o 9º Seminário de Gestão Administrativo-Financeira
do Conjunto CFESS-CRESS, para oferecer subsídios no que se refere às questões contábeis,
administrativas, financeiras e fiscais às direções recém-empossadas nos Conselhos Regionais,
autarquias públicas, tendo como referência os princípios de transparência, responsabilidade e
compromisso com a gestão democrática. O CRESS/ES foi representado pela coordenadora
administrativa Ingrid Santos e pela conselheira tesoureira Monique Simoes Cordeiro. O
evento ocorreu após o 4º Encontro de Assessorias Jurídicas do Conjunto CFESS-CRESS, que
reuniu 70 participantes, dentre conselheiras(os) e assessorias jurídicas dos CRESS e do
CFESS, para debates a respeito da atuação da área na gestão administrativo-financeira, no
processamento ético e trâmites na perspectiva do projeto ético-político. O CRESS/ES foi
representado pela assessoria jurídica e coordenação administrativa. Nos dias 01º e 2º de julho,
às normativas que envolvem a orientação e fiscalização profissional foram tema do 15º
Seminário das Comissões de Orientação e Fiscalização Profissional (Cofis) do Conjunto
CFESS-CRESS, que reuniu gestões, agentes fiscais e assistentes sociais de base. O
CRESS/ES foi representado pelas agentes fiscais Raquel Araujo Martini e Sislene Pereira
Gomes, e pela conselheira coordenadora da COFI(ES) Monica Paulino de Lanes, que fez
repasse do encontro na presente reunião de Conselho Pleno. Dentre os pontos destacados pela
conselheira, estão a relação entre as tecnologias de informação e comunicação e o trabalho
profissional, o debate sobre competências profissionais e requisições indevidas, e a
socialização do artigo acadêmico produzido pela COFI(ES), que foi apresentado no evento
pela agente fiscal Raquel.

8. FORUM CPE E COFI: As conselheiras Hingridy, Ylana, Sabrina e Kamila apresentaram
questões relativas à organização do Fórum CPE e COFI. Após debate e contribuição das/os
demais conselheiras/os, bem como de análise da coordenação técnica e assessoria em Serviço
Social, o Conselho Pleno solicita incidência na comissão organizadora dos Fóruns e Encontro
Descentralizado, a fim de dialogar sobre pendências existentes e garantir espaço de discussão
das pautas.

9. Ofício circular CFESS n.º 105/2023: Por meio do documento citado, o CFESS solicita a
indicação de titulares e suplentes para a recomposição da Comissão Gestora do Fundo de
Apoio. Em consonância à discussão realizada na 10ª Reunião de Diretoria, realizada em
14/06/23, o Conselho Pleno referenda o nome da conselheira Monique Simoes Cordeiro (1ª
tesoureira) para recomposição da Comissão Gestora do Fundo de Apoio, em substituição a
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ex-conselheira Patrícia Maria de Souza, e indica a conselheira Cinthia Alves da Silva (2ª
tesoureira) para suplência.

10. Assessoria em Serviço Social: a assessora Camila Lopes Taquetti informa seu
desligamento do CRESS/ES a partir do mês de agosto de 2023, quando assumirá outra
atividade profissional. As/os presentes fizeram breve avaliação sobre a exitosa contribuição
da profissional ao CRESS/ES, que qualificou sobremaneira o trabalho realizado pelo Serviço
Social na autarquia. A substituição da profissional prosseguirá para análise na Diretoria.

Informes:

01) Formação gestão e área técnica do CRESS: Foi definida a data de 15/07/23, para
realização de formação entre a gestão e área técnica do CRESS, das 9h00 às 13h00, no
auditório do Sindibancários. A conselheira Sabrina Lucia irá realizar o agendamento do local.
Em momento posterior será realizada atividade com a área administrativa do conselho.

02) Reunião ABEPSS Leste: a conselheira Natalia fez informa acerca da realização de
reunião com a assistente social Juliana Melim, que solicitou apoio do CRESS/ES para
realização do Fórum Regional da entidade. O Conselho Pleno toma ciência e solicita que a
comissão de comunicação e demais comissões deem apoio à organização do evento.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Lúcia Pinto da Silva, deu por encerrada
a 09ª reunião do Conselho Pleno no ano de 2023, tendo o 1ª Secretário, Carlos Augusto da
Silva Costa , lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.
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